
Ukázka ṕısemné zkoušky z MA2

(1) Mějme funkci f(x, y) = x2 − xy + y3.

(a) Určete tečnou rovinu k tomuto grafu v bodě A = (1, 1) a derivaci této funkce ve směru ~v =(
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)
v bodě A.

(b) Pomoćı linearizace funkce ve vhodném bodě určete přibližnou hodnotu funkce v bodě B =
(1.02, 0.97).

(c) Ve kterém ze směr̊u u1 = (0, 1) a u2 =
(√

3
2 , 1
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)
má funkce v bodě A větš́ı r̊ust?

(2) Najděte nejmenš́ı a největš́ı hodnoty funkce

f(x, y) = xy + x

na množině omezené křivkami y = x(x− 1) a y = 0. Načrtněte tuto množinu.

(3) Přepǐste následuj́ıćı integrál
1∫

0

x∫
−
√
1−x2

f(x, y) dy dx

(a) v opačném pořad́ı integrace,

(b) v polárńıch souřadnićıch (se středem v počátku) v pořad́ı d% dϕ.

Oblast integrace načrtněte.

(4) Najděte potenciál vektorového pole

~F (x, y, z) =
(
zex + cos y, −x sin y, ex + 2z

)
v R3. Spoč́ıtejte práci, kterou pole vykoná při p̊usobeńı na částici, která se pohybuje po úsečce z bodu
A = (0, 1, 1) do bodu B = (1, 0, 1).

(5) Pomoćı Gaussovy věty zjistěte, jaký je tok pole

~F (x, y, z) =
(
z2 − x, −xy, 3z

)
hranićı tělesa omezeného plochami z = 4−y2, z = 0, x = 0 a x = 3 s vněǰśı orientaćı. Těleso načrtněte.


